

巴登符騰堡文教廳倡議以「零容忍度」政策面對體育界性暴力

駐德國代表處教育組

第 41 屆德國各邦體育廳長會議 (Sportministerkonferenz) 於 2017 年 11 月 9 日和 10 日假薩爾邦 (Saarland) St. Wendel 市進行，並且在巴登符騰堡邦之文教、青年、體育廳長 Dr. Susanne Eisenmann 女士倡議下，將預防組織性體育領域的性暴力議題訂為此次的會議主題。Eisenmann 廳長鄭重強調：預防性暴力並非可選項目，而是組織性體育的義務。

會後她鄭重表示：「根據最新研究，預防組織性體育界的性暴力，以及保護體育活動參與者免於受到侵害乃是當務之急，目前還不是我們對已達到的某些預防措施感到滿意的時候。因性別差異而在運動時引發的暴力行為與在其他生活領域中一樣是令人無法容忍的。在教練和運動選手間既有的依賴關係下，具有性別歧視的現存笑話也絕對應該禁止。」她並且指出全國各運動協會的核心組織約莫有一半在管理其下屬會員組織時，未將預防因性別歧視而造成的暴力行為列為體育單位的品質衡量必要條件，她認為組織性運動界必須承擔「快速將此保護漏洞填補起來」的義務。

在上述前提下，各邦廳長自七年前開始針對此主題進行詳細探討，並且根據德國科隆德國體育大學 (Deutschen Sporthochschule Köln)、Ulm 教學醫院，以及德國聯邦奧林匹克運動聯盟 (Deutscher Olympische Sportbund) 旗下的德國體育青年聯盟 (Deutschen Sportjugend) 共同執行的研究計畫「Safe Sport (安全的運動)」結果做出期中報告，Eisenmann 廳長根據研究報告強調：「如果將近 40% 的受訪中堅運動員都曾至少經驗過一次運動期間的性暴力，那麼我們就不能把這種現象視為例外。」

雖然有實際肢體接觸的性暴力行為一般明顯地屬於例外，然而其他沒有身體接觸形式的越界性騷擾行為卻常常發生，並且同樣能引起男女選手們的精神創傷式傷害。Eisenmann 女士鄭重表示：「因此，非常明確的是，我們需要一個對此完全不姑息的零容忍政策。」年輕運動選手們必須要能夠確任在訓練營裏進行訓練或者比賽競技時，不需有任何受到性侵犯的憂慮。上述研究報告衍生出的結果，促使巴登符騰堡邦與各邦體育廳長在會議上達成一個明確的決議，將敦促德國

聯邦奧林匹克運動聯盟在評鑑全國菁英體育學校時，也對各校對性暴力的預防和介入干預舉措予以評鑑。

Eisenmann 廳長堅信，這樣可以讓：「體育組織在每個層面上都漸漸了解，預防與介入干預的構想不是自由選項，而是義務性方案。」她並指出「Safe Sport」研究結果顯示，近年來的全國各地體育核心組織中，80%設置一位性暴力預防專員、40%證明對於這個主題有充分的認知、40%擁有案發或獲得間接證據時的操作計畫方案，因此Eisenmann 廳長認為組織性體育活動的核心組織領導層在過去幾年中已經有了不少進步，各方還必須在這個基礎上繼續努力。現在已經是協助各級體育協會或運動俱樂部進行預防工作的時機了，「Safe Sport」研究結果也指出，基層體育組織也是最需要大幅度改進的地方，目前大約每十個基層體育協會才只有一位負責此主題的聯絡人員或針對相關主題的培訓人員。Eisenmann 廳長要求核心體育組織持續加強其體系內會員認知的強化措施，並且應繼續在各協會內進行完備的培訓課程。

上述「Safe Sport（安全的運動）」計畫由德國教研部獨立出資贊助，其主旨在研究競技運動界所發生的性暴力之頻率與型態，同時探討這些領域內的性侵犯預防和介入干預現況。該計畫網上問卷的結果顯示，全德國共有 1800 位國家級及各邦等級運動員參與調查，其中提出的案例包含如肢體接觸、越界行為（暴露狂）的性暴力，以及未發生任何肢體接觸的性暴力（例如口頭上得性侵犯和騷擾）等。

※ 譯註：德國各邦體育廳長會議與固定與：德國聯邦奧林匹克運動聯盟（Deutscher Olympische Sportbund）、德國內政部、德國各邦文教廳長聯席會議（Kultusministerkonferenz）、德國聯邦參議院、各鄉鎮縣市議會代表、各邦體育協會聯盟等機構，和視需要與外界專業人士進行體育相關事項之合作。

譯稿人：駐德國代表處教育組 摘譯

資料來源：2017 年 11 月 13 日，德國巴登符騰堡文教廳網頁新聞

<http://www.baden-wuerttemberg.de/de/service/presse/pressemitteilung/pid/null-toleranz-politik-gegen-sexualisierte-gewalt-im-sport/>